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ΘΕΜΑ :
Απάντηση στη με αρ. 1808/16-11-2023  Ερώτηση  των Βουλευτών  του ΣΥΡΙΖΑ κ.
κ. Γ. Ψυχογιού, Α.-Χ. Αυλωνίτη και Μ. Ζαμπάρα

Σχετ. :  Το από 17-11-2023 ηλεκτρονικό μήνυμά σας.

Σε  απάντηση  της  με  αρ.  1808/16-11-2023  Ερώτησης   των  Βουλευτών   του  ΣΥΡΙΖΑ  κ.  κ.  Γ.
Ψυχογιού, Α.-Χ. Αυλωνίτη και Μ. Ζαμπάρα, με θέμα «Αντιμετώπιση της διάβρωσης από κυματισμό
στις  περιοχές  Αριστοναυτών  Ξυλοκάστρου,  Καμαρίου  και  συνολικά  στον  Δήμο  Ξυλοκάστρου-
Ευρωστίνης» και όσον αφορά τις αρμοδιότητες της Διεύθυνσης Λιμενικών Υποδομών ΠΔ 123/2017
(ΦΕΚ Α' 151/12-10-2017), σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

1.Στις  13-05-2019  υπεγράφη  η  σύμβαση  εκπόνησης  της  μελέτης  «Μελέτη  αντιμετώπισης  των
φαινομένων διάβρωσης στην ακτογραμμή του Κορινθιακού Κόλπου, αναδόχου μελετητή Σύμπραξη
Οικονομικών Φορέων  ΦΩΤΟΠΟ Α.Ε. ΕΜΒΗΣ Α.Ε., ΕΔΑΦΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΤΕ HR WALLINGFORD
Limited , συμβατικής αμοιβής 2.158.024,24 € με ΦΠΑ 24% , διάρκεια 27 μήνες και λήξη προθεσμίας
μετά την έγκριση χορήγησης παράτασης 03-04-2024.

2. Αντικείμενο  της  μελέτης  αποτελεί  αφενός  η  διερεύνηση  του  μηχανισμού  της  παράκτιας
στερεομεταφοράς,  ο εντοπισμός  των αιτιών της  διάβρωσης των νοτίων ακτών του Κορινθιακού
Κόλπου  σε  ολόκληρο  το  μήκος  των  ακτών  του  από  την  Κόρινθο  έως  το  Λαμπίρι  Αχαϊας  και
αφετέρου η αντιμετώπιση με τεκμηριωμένη πρόταση των ενδεδειγμένων προς τούτο μέτρων και
έργων, τα οποία θα αδειοδοτηθούν περιβαλλοντικά, έτσι ώστε αφενός να περιορισθεί και ει δυνατόν
να αναστραφεί ο διαβρωτικός μηχανισμός, όπου παρατηρείται και αφετέρου να προταθούν έργα
ανάπλασης  των  ακτών  αναψυχής  που  θα  αποκαταστήσουν  την  περιβαλλοντική  ταυτότητα  και
ελκυστικότητα της περιοχής.

Τα επιμέρους τμήματα της ακτογραμμής μελέτης έχουν τα μήκη που παρουσιάζονται στον επόμενο
Πίνακα 
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3. H ανωτέρω αναφερόμενη μελέτη είναι σε εξέλιξη.  Μέχρι σήμερα έχουν εκπονηθεί και εγκριθεί
όλες  οι  μελέτες  της  Α΄  Φάσης  (Τοπογραφικές-  βυθομετρικές  εργασίες/μελέτες,  ιζηματομετρήσεις
(εργασίες  υπαίθρου  και  εργαστηριακές  δοκιμές),  υδραυλική  μελέτη(  μελέτη  στερεομεταφοράς
ρεμάτων), γεωφυσική έρευνα και γεωλογική μελέτη και Μελέτη Κυματικής διαταραχής). Επιπλέον,
έχουν συνταχθεί οι μελέτες της Β΄ Φάσης, στην οποία έχει διερευνηθεί/μελετηθεί η ακτομηχανική
συμπεριφορά της περιοχής μελέτης μετά την κατασκευή των προτεινόμενων έργων καθώς και η
μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων (ΜΠΕ), η οποία αναρτήθηκε στο ηλεκτρονικό Περιβαλλοντικό
Μητρώο στις 27-05-2022 και έλαβε  αριθμό ΠΕΤ: 2205780113. Έχουν κατατεθεί συμπληρωματικά
στοιχεία για την ΜΠΕ και αναμένεται η έκδοση ΑΕΠΟ. Μετά την έγκριση των περιβαλλοντικών όρων,
θα  εκπονηθεί  η  Γ΄  ΦΑΣΗ  της  Μελέτης  που  θα  περιλαμβάνει  τον  οριστικό  γεωμετρικό  και
κατασκευαστικό σχεδιασμό των παράκτιων έργων μαζί με τα τεύχη δημοπράτησης του έργου.

4.Σε συνέχεια του π.δ. 77/2023 (Α’ 130)  όπου η Δ/νση Λιμενικών Υποδομών ανήκει πλέον οργανικά
στη Γενική Γραμματεία Ναυτιλίας και Λιμένων του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής
καθώς  και  της  παρ.  6  του  άρθρου  5  του  π.δ.  82/2023  και  λαμβάνοντας  υπόψη  την  αρ.
πρωτ.:323252/  27-10-23  (ΑΔΑ:Ψ8ΣΖ465ΧΘΞ-Α8Ψ)  Απόφαση  Υπουργού  Υποδομών  και
Μεταφορών  με  την  οποία  ορίστηκε  η  ΕΥΔΕ  Κ.Υ.Λ.Υ.  της  Γενικής  Διεύθυνσης  Υδραυλικών,
Λιμενικών  και  Κτιριακών  Υποδομών της  Γενικής  Γραμματείας  Υποδομών  του  Υπουργείου
Υποδομών και  Μεταφορών ως νέα  Προϊσταμένη  και  Διευθύνουσα  Υπηρεσία  για  την   ανωτέρω
αναφερόμενη μελέτη,  προκύπτει εναργώς ότι η μελέτη θα ολοκληρωθεί από την  ΕΥΔΕ Κ.Υ.Λ.Υ.
του  Υπουργείου  Υποδομών  και  Μεταφορών.  Μετά  την  ολοκλήρωση  της  μελέτης,  η  Διεύθυνση
Λιμενικών  Υποδομών   θα  προβεί  στη  δημοπράτηση  των  έργων  προστασίας  από  φαινόμενα
διάβρωσης στην ακτογραμμή του Κορινθιακού Κόλπου και τα οποία περιλαμβάνονται στην εν λόγω
μελέτη.

5.  Παράλληλα  με  την  εκπόνηση  της  προαναφερόμενης  μελέτης  και  επειδή  παρουσιάστηκαν
προβλήματα διάβρωσης και σε (16) νέες θέσεις που αφορούν τμήματα της νότιας ακτογραμμής του
Κορινθιακού  Κόλπου  συνολικού  μήκους  33,7  χλμ.  συντάχθηκε  από  τη  Διεύθυνση  Λιμενικών
Υποδομών  Φάκελος  Δημόσιας  Σύμβασης  για  την  προκήρυξη  νέας  μελέτης  με  προεκτιμώμενη
αμοιβή 5.311.000,00 €.

Στη νέα μελέτη περιλαμβάνονται τα παρακάτω δεκαέξι τμήματα:



6.Μέχρι σήμερα έχουν συνταχθεί τα τεύχη δημοπράτησης της νέας μελέτης και έχει υποβληθεί στις
15-07-2022 πρόταση για την ένταξή της στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Υποδομές Μεταφορών,
Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη» 2014-2020 και στον Άξονα Προτεραιότητας:  16 «ΤΕΧΝΙΚΗ
ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΤΑΜΕΙΟΥ ΣΥΝΟΧΗΣ»,  ο  οποίος  συγχρηματοδοτείται  από το  Ταμείο  Συνοχής  και
αναμένεται  η  έκδοση της  απόφασης ένταξης  και  η  χρηματοδότηση της  μελέτης,  προκειμένου  η
Διεύθυνση Λιμενικών Υποδομών να προβεί στη συνέχεια στη δημοπράτησή της.

7.Επιπρόσθετα  η  Διεύθυνση  Λιμενικών  Υποδομών,  σε  απάντηση  της  επιστολής  κατοίκων  της
περιοχής των Αριστοναυτών, με το αρ. πρωτ. 352824/10-11-2022 έγγραφό της ενημέρωσε αυτούς
ότι το τμήμα της ακτογραμμής έμπροσθεν της οδού Αριστοναυτών έχει ήδη συμπεριληφθεί στη νέα
παραπάνω μελέτη. 

8.Τέλος σύμφωνα με το  άρθρ. 25 του Ν. 5049/2023 (Α 152/2023) «στις περιοχές που κηρύσσονται
σε  κατάσταση έκτακτης  ανάγκης  πολιτικής  προστασίας,  και  απαιτείται  η  κατεπείγουσα εκτέλεση
έργων που συνδέονται, άμεσα ή έμμεσα, με την αποκατάσταση των υποδομών τους, το Υπουργείο
Υποδομών και Μεταφορών δύναται να αναλαμβάνει, δια των υπηρεσιών και των εποπτευόμενων
φορέων  του,  τον  σχεδιασμό,  την  ανάθεση  και  την  εκτέλεση  των  κατεπειγόντων  έργων
αποκατάστασης βλαβών των υποδομών, ακόμα και όταν δεν υπάγονται στις αρμοδιότητές του». 

Εσωτ. Διανομή

Γραφείο  Γενικού Γραμματέα Ναυτιλίας &  Λιμένων

e-mail: gg.yna@yen.gr
Η ΑΝ. ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΛΙΜΕΝΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ
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